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Отчет 
по итогам мониторинга библиотек

Шарыповского муниципального района Красноярского края
(за  2017 года)

На 1 января 2018 года обеспеченность библиотеками составляет 88,2 %. Охват населения библиотечным обслуживанием составляет 71,6 %. Для удовлетворения информационных потребностей населения в д. Можары организован пункт внестационарного обслуживания населения. 
Персонал МБУ «МБ» Шарыповского района на конец 2017 года составил 47 человек, из них основной персонал – 46 человек. в учебных заведениях  по основному направлению обучаются 6 человек. В 2017 году повысили свою квалификацию 17 сотрудников. В 2018 году планируют повысить свою квалификацию 24 сотрудника. Так же ведется работа над поступлением в учебные заведения по профилю.

МБУ «МБ» Шарыповского района имеет официальный информационный сайт (Shrlib.ru).  Имеется электронный каталог который регулярно обновляется и дополняется. 
На основании Постановления № 617-п от 17.10.2017 г. «Об утверждении перечня муниципальных образований Красноярского края – получателей в 2017 году субсидий на проведение мероприятий по подключению общедоступных библиотек Красноярского края к сети Интернет и развитие системы библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки», в конкурсном отборе в 2017 году были выделены субсидии в сумме 15 073,80 руб. на подключение к сети Интернет следующие библиотеки: Библиотека-филиал № 19 д. Александровка, Библиотека-филиал № 4 д. Белоозерка, Библиотека-филиал № 1 с. Береш, Библиотека-филиал № 23 д. Глинка, Библиотека-филиал № 21 д. Горбы, Библиотека-филиал № 30 д. Гудково. В 2018 году подали заявки на подключение к сети Интеренет оставшихся 10 библиотек.
В 2017 году на комплектование фонда МБУ «МБ» Шарыповского района поступило новых изданий на 1 434 809,18 рублей. Из них: израсходовано 886990,98 тыс. руб.,(268100 – за счет краевого бюджета; 145000 за счет краевого бюджета, поступивших из федерального бюджета; 21100 – за счет федерального бюджета; 122290 – софинансирование за счет местного бюджета; 330500,98 – на периодические издания за счет местного бюджета); поступило за счет благотворительных и спонсорских вкладов 547818,20 рублей. Количество новых поступлений увеличилось на 8,7 % и составило 6129 экземпляров. Регулярно проводится анализ состояния документного фонда библиотек с целью выявления малоиспользуемой, устаревшей по содержанию, дублетной и ветхой литературы. В связи с этим библиотечный фонд за последние год сократился на 2,6 % и составил 201562 экз. на 2018 год заключили соглашение на комплектование фонда МБУ «МБ» Шарыповского района на сумму 543350,00 рублей, так же в течение 2018 года будет поступать литература за счет благотворительных и спонсорских вкладов.
Число зарегистрированных пользователей библиотек Шарыповского района составило 10 343. Показатели количества посещений увеличилось по отношению к прошлому году 0,8 %, в связи с проведением  библиотечных мероприятий в не стен библиотеки,  совместно с  другими учреждениями (сельские дома культуры), посещаемость которых учитывается по спискам участников. Также по  отношению к предыдущему году увеличилась книговыдача на 0,8 %. 

Приоритетными направлениями деятельности библиотек Шарыповского  района является гражданско-патриотическое, краеведческое, экологическое просвещение населения, популяризация лучших произведений русских и зарубежных писателей, продвижение творческого наследия земляков.

В рамках года особо охраняемых природных территорий в библиотеках Шарыповского района, был  проведен экологический марафон «И нам дана одна планета хрупкая земля». В рамках, которого прошли районные мероприятия и акции. Экологическая акция «Твой след на земле», дискуссия «Открой мир здоровья», конкурс среди библиотекарей на лучшую фотовыставку «Уникальные места Шарыповского района», к году экологии. Также: акция экологический десант «Чистые берега», районная акция «Алея дружбы», районный детский конкурс «Экология, Книга, Мы». Библиотеки района приняли участие в грантовых конкурсах Министерства культуры Красноярского края. В рамках грантовой программы «Социальное партнерство во имя развития» на 2017 год подали проектные заявки: краеведческий центр «Наследие», социальный проект «Идущий вперед (Хайдар)». В библиотеках района действует центр правовой информации, предоставляющий населению оперативные сведения правового характера через установленную и постоянно обновляемую справочно-правовой систему «Консультант Плюс», «Красноярскстат», « Кодекс». 

На базе МБУ «МБ» Шарыповского района в 2017 году, открылся Шарыповский районный филиал Красноярского краевого народного университета «Активное долголетие» и имеет 21 факультет по направлениям: «Краеведение», «ЗОЖ», «Основы компьютерной грамотности», для людей пожилого возраста, а также людей с ограниченными возможностями. По окончанию учебного года в 2018 году планируется провести Выпускной вечер.
Библиотеки района в 2017 году принимали юбилейную 10-ю ежегодную Региональную Конференцию библиотекарей «Красноярье - 2017» – «Развивающаяся библиотека в информационном обществе». В 2018 году планируем быть не только принимающей стороной и принимать участие в образовательной деятельности но и подать заявку как участники конференции.
     В 2017 году библиотеки района участвовали в фестивале национальных культур «Каратаг у Большой воды». 

    В рамках «Культурной столицы Красноярья»:

- Межпоселенческая библиотека принимала Государственную универсальную научную библиотеку с передвижной выставкой «Интересные книги». Было представлено 382 экз. книг разных жанров на 6 месяцев.
- Сотрудники Красноярской краевой специальной библиотеки – центра социокультурной реабилитации инвалидов по зрению в Межпоселенческой библиотеке провели мероприятие Библиокараван  «В краю голубых озер» - «Особому читателю - особую книгу».

 - МБУ «МБ» Шарыповского района 01.09.2017г. приняли участие в «Гайдаровском фестивале» который проводился в с.Большое Озеро. 
Запланированные мероприятия на 2018 год:

1. К 100-летию со дня  рождения Александра Исаевичу Солженицина среди библиотек пройдут конкурсные мероприятия.

2. К 73летней годовщине Победы в Великой Отечественной Войне в библиотеках-филиалах района пройдет цикл мероприятий совместно с другими учреждениями.

3. Пройдет ежегодная Общероссийская акция «Библионочь».
4. В рамках реализации краевого инфраструктурного проекта «Территория 2020» сотрудники Межпоселенческой библиотеки готовят проекты на участие в конкурсе.

5. В течении года в библиотеках-филиалах пройдут акции В рамках года «Добровольца и волонтера».

6. Центральная межпоселенческая библиотека принимает участие в организации мероприятия «День Шарыповых».

7. МБУ «МБ» ШР примет участие во 2ом Гайдаровском фестивале.

